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-Gemeinderat Völpke -      Völpke, 23. Oktober 2018 

 

 

 

 

Niederschrift 
der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Völpke vom 27.09.2018 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:   20:00 Uhr 

Ort:   Bürgerzentrum Völpke 

Anwesende:  lt. Anwesenheitsliste 

Entschuldigt:  Hr. Dammann, Hr. Miehe 

Gäste:   s. Anwesenheitsliste 

Verwaltung: Fr. Kasten - Protokoll 

 

Tagungsverlauf 

 

Öffentlicher Teil 

 

1) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

Die Sitzung wird um 19.00 Uhr vom Ratsvorsitzenden eröffnet. Die Ordnungsmäßigkeit der 

Ladung wird bestätigt und mit 9 anwesenden Ratsmitgliedern ist die Beschlussfähigkeit 

gegeben. 

 

2) Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

Zur Tagesordnung wird vom Bürgermeister beantragt, den TOP 9 aus folgenden Gründen 

abzusetzen: 

 

- Die Initiative für den Beschluss kommt nicht von ihm, es stehe aber so im 

Beschlussantrag. 

- Aus dem Beschluss geht nicht hervor, dass das Gebäude nicht der Gemeinde gehört. 

- Gem. § 112 Kommunalverfassungsgesetz soll eine Kommune nur 

Vermögensgegenstände erwerben, soweit dies zur Erfüllung ihrer Aufgaben in 

absehbarer Zeit erforderlich ist. Dieses trifft hier nicht zu. 

Weiterhin führt er aus, dass er als Bürgermeister das Recht lt. Kommunalverfassungsgesetz 

habe, dem Beschluss zu widersprechen. Von diesem Recht würde er Gebrauch machen. 

Er verliest einen Aktenvermerk von Herrn Charwat bzgl. eines Telefonates mit der BIMA. 

Der BIMA wurde mitgeteilt, dass es zu einem Beschlussantrag in der GR vom 27.09.18 

kommt, die BIMA teilt daraufhin mit, dass die Auktion daraufhin zurückgestellt wird. 

Herr Smolin teilt weiterhin mit, dass er einen Anruf von Herrn Spey (Autohändler in OC) 

erhalten habe. Er teilte sein Interesse an dem Grundstück und dem Gebäude mit, wolle sich 

aber Vorort erst ein Bild machen. 

Herr Springmann bittet, falls es zu einer Absetzung kommt, im nichtöffentlichen Teil darüber 

diskutieren zu können. Diesem wurde zugestimmt. 
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Somit kommt es zur Abstimmung bzgl. der Änderung der Tagesordnung. Dieser wurde mit 6 

Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen zugestimmt. 

 

 
3) Bestätigung der Niederschrift 02.08.2018 

Zur Controlling-Liste wir folgendes mitgeteilt: 

 Für den Winterdienst liegt ein Angebot vor, Straßenreinigung noch nicht. 

 Bzgl. des Anliegens von Herrn Scherer kann in der VG nichts gemacht werden, da es 

die Zuständigkeit des Landkreises betrifft. 

Zur Niederschrift wird folgendes mitgeteilt: 

 Ein Angebot für die Sanierung der Fassade des Handwerkerhofes liegt vor, muss in 

den Haushalt 2019 aufgenommen werden. 

 Weitere Räume der Schule wurden dem Landkreis zur Nutzung übergeben. 

 Bei einer Beisetzung in Völpke sei es erneut vorgekommen, dass die grüne Wiese 

betreten wurde. Dieses wurde in der VG erneut mitgeteilt, um die Bestatter 

entsprechend anzuweisen.  

 Ein Termin mit MDDSL ist noch nicht bekannt. 

 Für die Sanierung des Schulplatzes und des Hasenberges wurden Angebote abgegeben 

und die Aufträge vergeben. 

 Die Schneiderin ist dabei, die Räumlichkeiten zu beziehen. 

Frau Lautenschläger merkt an, dass in dem Protokoll der Sitzung vom 08.08.18 nicht 

vermerkt ist, dass sie das Problem mit der Säuberung der Gully´s im Grundtappen 

angesprochen habe. Sie betont nochmals, dass lt. Aussage des Gemeindearbeiters die Gully´s 

nur geleert werden sollen, wenn sie voll sind lt. Anweisung. 

Da keine weiteren Anmerkungen seitens der Ratsmitglieder vorgetragen werden, wird über 

die Niederschrift  mit 8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung abgestimmt. 

 

4) Bekanntgabe der gefassten Beschlüsse des nichtöffentlichen Teils der 

Ratssitzung vom 02.08.2018 

entfällt 

 

5) Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 

entfällt 

 

6) Einwohnerfragestunde 

 Frau Matthies fragt an, da sie gerade von dem Interesse des Autohändlers an der ehem. 

Kaufhalle in Badeleben gehört habe, ob es sinnvoll ist, Autos neben einem Spielplatz 

abzustellen bzw. dort unterzubringen. Dieses beantwortet Herr Smolin, dass das 

Grundstück dann natürlich eingezäunt werden müsse. Lt. seinen Informationen sollen 

dort Oldtimer geparkt werden. 
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 Die nächste Frage betrifft die Sanierung der Sommerschenburger Straße. Eine Planung 

soll bereits erstellt worden sein, wann der Bau erfolgt, würde sie gern wissen. Dieses 

beantwortet Herr Smolin damit, dass eine Entwurfsplanung bereits fertig sei, die 

Ausführungsplanung aber noch nicht. Außerdem stehen noch Genehmigungen des 

Landkreises aus. Im Haushalt 2019 sind Kosten für die weitere Planung enthalten und 

für 2020 den Ausbau. Die derzeitig günstigste Variante sei die Verlegung von 

Betonsteinpflaster. 

 Herr Märtens fragt an, wann mit der Sanierung des Fahrradweges gerechnet werden 

kann. Lt. Herrn Smolin ist das eine Angelegenheit des Landkreises. Vorgesehen war 

es für 2018, wurde aber wieder verschoben. 

 

7) Haushaltsplanung 2019 - Erster Gedankenaustausch 

Herr Smolin bittet die Ratsmitglieder Vorschläge für den Haushalt 2019 vorzubringen. Herr 

J.U. Smolin würde die Sanierung zwei weiterer Wohnungen befürworten. 

Der Bürgermeister merkt darauf an, dass für 2019 die energetische Sanierung des Blockes 

„Schulstraße 8/9/10“ geplant sei und die Leerwohnungen dieses Blockes sollen in diesem 

Zuge auf den neusten Stand gebracht werden.  

Die Wohnung Friedensstraße 4 ist zwangsgeräumt worden, die beschädigten Fenster und 

Türen müssen noch in 2018 repariert werden. 

Frau Lautenschläger fragt an, ob derzeit Nachfragen von Investoren bzgl. altersgerechtem 

Wohnen vorliegen. Herr Koch war an einem Projekt auf dem alten Sportplatz interessiert, 

derzeit gibt es aber nichts konkretes darüber, da sich Herr Koch nicht weiter dazu äußert. Die 

Nachfrage, ob die Volkssolidarität nicht auch Interesse hatte, wurde bejaht, dort ginge es aber 

um die Schule. 

Frau Schoppenhauer fragt nach einer Machbarkeitsstudie für die Schule. Lt. Herrn Smolin ist 

diese bereits im IGEK enthalten. 

In den vorangegangenen Sitzungen wurden vom Bürgermeister bereits einige Vorhaben für 

2019 vorgeschlagen,  unter anderem auch die Sanierung des Daches und der Schornsteine in 

der Hauptstraße 19 in Badeleben. Ein Schornstein muss aber noch in 2018 saniert werden, da 

sonst eine Stilllegung droht.  

Von Herrn J.U.Smolin wird angebracht, dass über eine Begradigung der Einbahnstraße „Am 

Kamp“ nachgedacht werden solle, da diese sich in einem schlechten Zustand befindet. 

 

8) Anfragen und Anregungen 

Herr Smolin teilt mit, dass er eine Vereinbarung zum Grundstückstausch zwischen der BIMA 

und der Gemeinde Völpke im Rahmen der vereinfachten Umlegungsverfahren bzgl. Flurstück 

356/80, Flur 5 in Badeleben unterschrieben habe. 

 

 
 

 

 

  


